

都说婚后一年是"纸婚",这个纸到底是什么 纸? 砂纸还是白纸?"80后"女生顾小影用她的亲 身经历向读者们展示了婚后一年的"砂纸"生

活。嫁给"凤凰男"出身的省委办公厅秘书管桐后,顾小影发

现,无论是农村公婆的生活习 惯、思维方式,还是管桐作为一 名政府官员的业余爱好、行为 习惯,甚或两人对待事业与家 庭关系的态度,都出现了越来 越多的分歧与摩擦……

顾小影的合居生活终于要 开始啦

年三十,外面是鞭炮声震 天,管利明和谢家蓉在撒风透 气的堂屋里看春节联欢晚会。 顾小影躲到被窝里,抱着暖水 袋往自己家打电话,听见罗心 萍声音的刹那就想哭。



可她还是忍住了,只是一边撒娇一边抱怨:"妈,他们 这里好冷啊,可是我还要两天才能回去,我想吃我爸烧的 菜了……"罗心萍也能猜到一些女儿在R城农村的凄惶状 态,忙不迭地答:"我让你爸提前做好饭等你,你们路上小心点,天气预报上说初三那天要下雪。""下雪吗?"顾小影一下 子就振奋起来,"那我就初二回去,妈你真可爱!这样我就 可以早回家一天了!""你说话的时候注意分寸,别让人误会你是嫌弃人家家里,"罗心萍心细,没忘嘱咐,"注意保暖,不 要感冒。""知道了!"顾小影兴高采烈,又拖老顾同志聊了很 久,直到手机没电了才算完。

晚上睡觉前, 顾小影给自己打气, 想: 胜利在望啊! 顾 小影就这样坚持了两天: 冻到最后, 似乎也有些麻木了, 反 倒无所谓了。两天后,管桐和顾小影踏上了去F城的路途, 在R城"挨饿受冻"的顾小影回到娘家后感觉自己的好日子 重新开始了。

不过顾小影的好日子也没坚持多久。

年后不久,正在G城和一干好友K歌的顾小影接到管 利明的电话:"小影啊,你告诉管桐,我和你妈过几天去你们 那里住段时间。你妈最近总梦见你们,怕不是好兆头,还是 去守着你们安心。"KTV里, 顾小影的下巴差点掉下来砸着 脚背:守着我们才安心?可是爸爸啊,你们来了我才不安心 好不好? 且不说那些压根不搭调的生活习惯,就说这夜半 时分的激情戏,还演不演了?

顾小影的合居生活终于要开始啦!

周六一早,顾小影被管桐拖起来去长途汽车站接站。 好不容易等到管利明和谢家蓉的那辆车到站,顾小影伸长 脖子,没怎么费事地就看见了她给谢家蓉买的那件红色棉 衣服。再往旁边一找,就看见了管利明那件专门用来见客 的外套。顾小影还没等张口,管桐已经迎着人群挤过去,顾 小影慌慌张张地跟上,中间被人用皮箱狠狠撞了一下,顾小 影龇牙咧嘴地也没顾上声讨,还是跟着往前挤。

终于挤到管利明身边, 顾小影抹把汗, 打个招呼: "爸爸 妈妈,你们来啦?"管利明喜笑颜开:"小影啊,你也来啦。"说 话间已经找到自己的行李,管桐接过来,拎起往外走。谢家 蓉一边擦汗一边跟着, 顾小影还想打哈欠, 憋回去了, 结果 憋了满眼的眼泪出来。

走在前面的管利明对管桐抱怨:"人真多,早知道晚几 天再来。""过完正月十五,民工都回城继续打工了。"管桐一 边走一边答。"可不是嘛,我刚才和旁边一个人聊天,他是咱 旁边县上的,十八岁就出来了,在这边的建筑工地打工, 个月两千多呢。他老婆专给人家伺候月子,一个月也两千 多,"管利明感叹,"乖乖,可真了不得,说是每个月往家里捎 不少钱呢! 去年还得了个男孩,送回老家了。

说到这个,不止管利明,就连谢家蓉都一脸羡慕的表 情。顾小影只顾埋头走路,眼皮也不抬。管桐又开始有些 烦躁,可是忍着,没说话。

可是管利明还是不放弃这个话题,转身问管桐:"管桐一个月能挣多少钱?"管桐皱皱眉头答:"四千多吧。""年 底也得有奖金吧?"管利明热切地问。"公务员哪有奖金?"管 桐把行李放在路边,边伸手拦的士边有些不耐烦地答,"年 底考核通过的公务员会有第十三个月的工资,就算是奖金 吧。"管利明换算倒是快,还有些失望:"啊?你念这么多书, ·年才赚五万块钱?"

顾小影抬头看看脸色已经沉下来的管桐,忍不住幸灾 乐祸地打了个大哈欠。谢家蓉照例是不说话的,只是跟在 顾小影身边,笑眯眯地看看儿子,也看看儿媳妇。

——真是很没有对话感的一家人啊! 午饭的时候一切安好——顾小影做了四菜一汤,算是 第一次亲自下厨给公婆展示手艺。效果很好,所有的菜连 汤都没剩,可是顾小影总觉得有什么地方不对劲。

后来又观察了晚饭时在座各位的状态, 顾老师顿悟 一其实不管她顾小影做什么菜,好吃的、不好吃的,在 她的公婆那里,都只是一顿下饭的菜而已。你要是征求意 见,他们会不断点头说"好吃好吃很好吃",可是你问他们哪 里好吃,他们也说不出来。

相比之下,无论是顾爸的糖醋鱼、拔丝山药、爆炒腰花 还是顾妈的番茄盅、桂花山药、酒酿圆子,都太讲究了

原来如此——在懂行的人眼里,好吃的食物各有各的 好吃;在不懂行的人眼里,不好吃的食物或许也是 一样的好吃。

健康

人活着,各个器官组织处在有机运动中,那就是"火"的作用,中医正 规的叫法是"元阳"或"阳气"。"上火"分虚与实。"阳"超过了,人就"火"大 了。而虚的人"上火",是"阴"低于正常水平了,把并不壮实的"阳"显了出 来,是"阴虚"。健康的人体应该有火力而不上火。本书从人体器官分门 别类介绍方法,以期建立人体阴阳平衡的完美机制。

妇科医生为何不用美容院的化妆品

日本人曾用蜂干浆给更年期的女性 做治疗,涂在大腿内侧,结果发现她们的 更年期症状如红热、出汗等明显好转,皮 肤变得细腻了。有人发现,经常调配蜂 王浆的人的手都非常细腻白嫩,即便是 男性,年纪不小了,也是如此。这是蜂王 浆中的雌激素作用。从幼虫期开始,蜂 王就开始吃蜂王浆,寿命可达五六年之 久,而工蜂则只能活50天左右。蜂王成 年后天天产卵,每天产卵的总重甚至超 出自身体重……这一切都是由蜂王浆中 极丰富的营养保证的,合理服用蜂王浆 可以增加人体抵抗力。

雌激素可以透过皮肤被人体吸收。 往好了说,含有雌激素的化妆品可以透 过皮肤被吸收入体内,使人皮肤细嫩,状 态年轻;往坏了说,由雌激素也会导致各 种妇科癌症。

雌激素对女性而言是一种生机,能 使女人味浓郁、青春期明显延长。但如 果来得不是时候,过早或过晚,或过多, 就成了女性消受不起的火。对女童来 说,处于发育期,这种火会导致性成熟, 类似把花催开的硫磺作用。儿童医院有"少女妇科"门诊,原来二十几岁的女 性才发生的问题,现在出现在十几岁的 小姑娘身上了,她们一般会被诊断为 "阴虚火旺",要用凉药、去火药治疗,即 用专门入肾经的黄檗、知母,按捺住提前 到来的生机。

对中老年妇女来说,发育期已过,雌 激素的生机被囿在身体当中,无用武之 地,又排不出去,就出现中医说的"肝郁" 状态,逐渐因为肝郁而生火,乳腺增生、 乳腺癌、子宫内膜癌等就是雌激素导致 上火的结果。这些疾病发病率的提高和 "环境雌激素"的发现几乎是同步的。显 然,能使女人青春常在的雌激素是个诱 人而危险的东西。

在乳腺瘤的治疗中,内分泌治疗很 重要,要以此来控制病人的雌激素水 平,才能保证不复发。医生们发现,凡 是乳腺癌手术、放化疗之后,病人有明 显"肝郁"的,复发的机会就比其他人

北京大学第一医院妇科主任医师白 文佩,专门治疗更年期内分泌失调,对合 理使用雌激素很有研究。一些美容院老 板知道她的名声,想方设法打听哪儿能 弄到雌激素,是想偷偷添在化妆品里,带 来使皮肤细腻、润泽、有弹性等显著效 果,拉住顾客。了解内情的医生从来不 买美容院的化妆品,因为难以判断那些 迅速见效的化妆品是不是借助后患无穷 的雌激素在起作用。

让男人变性、女人生癌的环境雌激素

北京儿童医院在十几年前率先成立 "少女妇科"门诊,应对性早熟的女孩 子。人们之前把少女早熟归结为吃得太 好。但很快问题就提出来了:同样的饮 食条件下,为什么女孩早熟的多,男孩早 熟的少? 肯定有个能影响女孩的特有因 素。人们同时还发现了另一个问题:现 在的女性远比她们的母亲、奶奶在同样 年龄时显得年轻,40岁上下的人皮肤仍 有弹性,显得水泠泠的。这自然也是雌 激素的"功劳"

雌激素除了维持女性的生殖功能, 还对皮肤有特殊的优待作用,可以保水, 使皮肤中的水分不易失去。所以,只要 女性雌激素没减少,皮肤就不会因为缺 水而失去弹性,也就没有皱纹。

与此同时,男性也是阴柔之风盛行, 不时有长得细皮嫩肉的玉面小生冒出



来,成为众人的偶像。

1992年,丹麦科学家发表了《过去 50年人类精液质量下降的证据》的论 文,称过去半个世纪中男性精子数减少 了一半。这个雌性化趋势不只人类,在 动物身上发现得更早。1980年美国人 将大量杀虫剂倒入佛罗里达州的一个 湖中,5年后发现,存活的雄鳄阴茎长 度只有正常的3/4,其体内睾丸酮含量 显著下降

所有这些引出了一个概念-境雌激素"。环境雌激素是指身体以外 的有雌激素作用的物质,比如杀虫剂、洗 涤剂的降解产物,以及避孕药和更年期 激素替代疗法时使用的雌激素,流失到 环境中就成了环境雌激素,这是继臭氧 层破坏、温室效应之后的又一个全球性 的环境问题,它使人类面临着集体变性 或者说"雄风日下"的危机。

存在于我们周围的环境雌激素,"润 物细无声",悄悄通过人体的皮肤被吸收 进去,这种大环境就使得现在女性比她 们的前辈显得年轻,不光是身体年轻,而 目心也年轻。

过去的口号是提倡"人老心不 老",那是为了鼓励人们积极生活。现 在有环境雌激素乃至其他生理的、心 理的诱惑存在,这个口号要改改了,不 值得提倡,至少要改成"人有多老,心 有多老"——身心这样匹配着, 11 才能避免上火。

官场小说第一个 著以文

江苏人民出版社##

苍黄

王践文

乌柚县有两个刘星明:一个是人称"刘半间"的县委书记,一个是李济运的同学"刘差配"。李济运身为县委常委、 县委办主任,也是县委书记刘星明的得力助手,却因政府选举风波两人貌合神离。乌柚县把选举中的差额配角叫做差 配,差配干部的角色很有些暧昧。原定的差配干部舒泽光不肯合作,李济运推荐的同学刘星明却在会场突然发疯……

陈美仍不愿意相信她男人真的疯了

进了机关大院,两人就不怎么说话 刘星明办公室还亮着灯,李济运便 上了办公楼。朱芝知道他俩要去看刘癫 子,唯恐躲之不及,就先回家去了。李济 运上楼敲门进去,刘星明正在看文件。 做官就是如此,看不尽的文件,陪不完的

饭局。刘星明一 句话没说,自己 就站起来了。李 济运退到门外, 让刘星明走在前 面。

开门的是陈 美,她男人马上 迎到门口:"啊呀 呀,刘书记,李主 任,惊动你们 了。我早没事 了,还劳烦你们 来看。

坐下之后,

刘星明问:"星明,怎么样?感觉好些 吗?""没事了,早没事了。我都不知道 是怎么回事,我屋美美说,我开会时低血糖昏迷。""是的,是的。没事就好。" 刘星明含糊着说。"刘书记,我想明天就 可以上班了。我先回乡里交代一下工 作,几天就到县里来报到。黄土坳的书 记,我建议就由乡长接任。我们共事几 年,我了解他。当然这得由县委决定。 我自己呢?建议还是让我管农业,当然 要看县政府怎么分工。我打电话同明 阳同志谈过,他说要征求县委意见。"刘 星明说:"星明,你别着急,先养几天。 陈美不忍听男人的疯话,不声不响进里 屋去了。李济运听着心里也隐隐的 痛。老同学不知道自己疯了,谁也不好 意思说他疯了

刘星明朝里屋喊道:"美美,出来添 茶呀!"陈美应了一声,挨了一会儿才出 来,低着头续水。她不想让人看到自己 的泪痕。刘星明又说:"美美,你怎么不 说话呢? 你又不是普通家庭妇女,你大 小也是妇联副主席,县委书记来了话都 没有一句。"刘书记玩笑着圆场,说:"陈 美同志回到家里就是主妇,这可是对你 这个大男子的尊敬啊!"话说得大家都笑 了起来,陈美也勉强笑了。

这几天倒春寒,比冬天还难受。冬 天水汽没这么重。既然已经入春,取暖 器都收捡起来了,水汽寒气直往皮肉里 钻。舒瑾老在家里嚷嚷,说人都快发霉 了。窗玻璃上凝着厚厚的水,眼泪一样 往下流。坐了几十分钟,刘李二人就告 辞了。刘星明平日口若悬河,遇着这事 却毫无主张。李济运想起了他的外号刘 半间。出门之后,刘半间说:"他脑子里 全是幻觉。"李济运说:"他除了认为自己 是副县长,别的话没有半句是疯的。" '唉,怎么也没想到会出这种事。"刘半间 摇头叹息,也没说这事到底怎么办。

第二天,李济运上班没多久,机要室 送来市委明传电报。他先瞟了一眼,便 知大事不好。原来网上的帖子引起省委 关注,市委责成乌柚县委说明情况。李 济运提笔批道:呈星明、明阳同志阅示。 他笔都还没放下,刘半间打了电话来: "济运,请你过来一下。"

李济运顺手拿起电报,出门往刘半 间那里去。他脑子里老闪现刘星明的外 号刘半间,只怕不是个好兆头。他总迷 信人与人之间互有感应,刘星明在他脑 子里是刘半间,天知道刘星明是如何看

他的。他推门进去,见陈美坐在里头。 "济运你坐吧。"刘半间回头对陈美

说,"我的意见,还是要治病。看看济运 意见。"李济运还没开口,陈美先说话了: "我不同意!我屋星明只要不说自己是 副县长,说话做事都好好的。哪个去同 他说破了,说他有精神病? 你们开得了 口,我是开不了口!"

陈美说着就泪流满面,鼻子眼睛红成 一片。刘星明望望李济运,不知如何是 好。李济运劝慰道:"美美,我相信星明会 好的,他平时是个很开朗的人,说不定哪一 根窍一打通就好了。我想应该送医院去。"

陈美只是低头哭泣,嘴巴抿得天 紧。似乎她只要张嘴,苦水就会往外 冒。李济运知道陈美有些恨他,怪他把 她屋星明拉出来做差配。又想他的老同 学确实正派,居然推荐乡长接任书记。 离任书记推荐政府搭档继任,他在官场 近十年从未见过。

李济运不好意思说更多的话,反过 来望着刘星明。刘星明说:"陈美同志, 星明同志肯定不能再主持黄土坳乡的工 作,我们会尽快配好新的党委书记。他 目前的情况还是要治疗。

陈美终于忍不住,哇地哭了起来, 说:"治疗?怎么治疗?送他去精神病医 院?只要进了精神病医院,他这辈子就

"你怎么这么看呢?"刘星明问。

"那不等于承认他真是精神病吗?"原 来陈美仍不愿意相信她男人真的疯了。

刘星明叹息几声,说:"陈美同志,我 们都不愿意看到这种情况,但终究要承 认事实,要相信科学。"

陈美揩干眼泪,一扭头就走了。她 不想再听这两个男人讲大道理。刘星明 望着门口,老半天才站了起来。李济运 见刘星明要去关门,忙抢着把门 22 掩上了。